

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 6 kor — 21.	Félévre 9 kor — 21.
Negyedévre 8 kor — 21.	Negyedévre 4 kor 50 sz.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Budapest, Fő tér Biedermann-palota földszintén, az udvarban hátra.

TÁVIRATOK.

Az angol királynő haldoklása.

London, január 20. Az esti lapok nem titkolják többé, hogy a királynő állapota válságos lett. Erre vall az Osborneban délben kiadott orvosi jelentés is, amely így szól: A királynő testi ereje kimerült. Állapota nagyon aggasztó. A királyi család valamennyi tagját táviratilag hívták Osborneba. A választi herceg külön vonaton indult el Sandringhamból Portsmouthba, ahonnan megállapodás nélkül utazik tovább. Ma délután minisztertanács volt. Salisbury külön vonaton jött Londonba. A városban is az egész országban igen nagy az izgatottság. Beláthatatlan sokaság özönlök a Mansion House felé, a melyre kifüggesztik az Osborneból küldött orvosi jelentéseket. Minduntalan híresztelik, hogy a királynő meghalt.

London, január 20. Viktória királynő állapota az éj folyamán nem változott. A halál bekövetkeztét minden perczen várják.

London, jan. 20. A Reuter ügynökség jelenti Gastcorwesből: Megbízható forrásból eredő jelentések szerint a királynő állapota reggel 7 óra 30 perczkor kritikus volt.

Berlin, január 20. Egy Corvesből ide érkezett nem hivatalos jelentés ma reggel 7 óra 15 perczről azt mondja, hogy a királynő állapota szerfölött komoly. Felépüléséhez mindinkább fog a remény.

Egy püspök a munkásaiért.

Budapest, január 21. Lőcséről jelentik, Szmeccsányi püspök ma közölte a püspökségi birtokon alkalmazott összes gazdasági családokkal és munkásokkal, hogy a Darányi miniszter által létesített és január 1-én életbe léptetett gazdasági segítő pénztárba tagul beiratja és értük a tagsági díjat fizeti. A püspök jótéteménye lelkes örömet keltett.

Fejérváry miniszter állapota.

Budapest, jan. 21. Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter állapotáról, a mely iránt minden oldalról részvétlajesebb érdeklődés nyilvánul, a mai nap folyamán a következő orvosi jelentések adattak ki:

Reggel 8 órakor. Az éjjel bélfájdalom folytán nyugtalanság; reggel felé kevés alvás; hőmérséklet tegnap este 37,9, ma reggel 8 órakor 36,8 C; érverés 72, kevésbé kihagyó, egy kissé gyöngébb; hashártya-izgatottság eddig nem mutatkozik; beteg a szív erejének emelésére némi táplálékot kap.

Sonnenburg. Herczel.

Müller. Kuntze.

Délután 6 órakor: Közérzés változatlan, napközben valamivel nyugodtabb; hőmérsék 37,7; szív működése nem javult; érverés 80, tartósan kihagyó; mérsékelt metiorismus (puffadtság); lobos tünetek nem észlelhetők; tápfelvétel kielégítő.

Herczel, Müller,

Kuntze.

Sonnenburg tanár délután Bécsbe utazott, hogy holnap délelőtt ő Felsőének személyesen jelentést tegyen a beteg állapotáról.

Ő Felsője kabinetirodájával ennek kívánságára az orvosi jelentések nyomában közölnetnek.

Forster Géza kitüntetése.

Budapest, január 21. Ő felsége Bécsben január 15-én kelt legfelsőbb elhatározásával Forster Gézának az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatójának a III. osztályú vaskoronarendet adományozta. A kitüntetést a hivatalos lap egyik legközelebbi száma hozza.

Államtitkár diszpolgár.

Budapest, jan. 21. Királyhidáról távirják, hogy a község, a mely tudvalevőleg nemrégiben még „Bruck-Ujfalú” néven osztrák közigazgatás alatt állott, képviselőtestületének legutóbbi ülésén Széll Ignác belügyi államtitkár azon érdemek elismeréséül, a melyeket a Magyarországhoz tartozó községnek az országhoz visszacsatolása körül szerzett, diszpolgárává választotta.

Elhunyt herceg.

Páris, január 21. Broglie herceg tegnap este meghalt.

Fényes hangverseny.

Pozsony, január 21. Lindh Marcella dalestélye Izabella és Gabriella főhercegnők, valamint kíséretük és az itteni arisztokrácia jelenlétében folyt le óriási közönség részvételével. Az estélynek nagy sikere

volt. A művésznő tisztaletére Eszterházy grófnőnél estély volt, ahol Lindh szintén énekelt.

A burok zsákmánya.

Pretória, január 21. A burok Balmarolnál egy anyagszerrel megrakott vasuti vonatot ejtettek zsákmányul.

Megfagyott gépész.

Budapest, január 22. Keszthelyről távirják: Vass Gyula lengyeltóti gépész szőlőjéből haza fél menet megcsuszott a sikos uton és eltörte a lábát. Egész éjjel hasztalan kiáltott segítségért, tehetetlenül feküdt. Reggelre lábai lefagytak. Mire reggelre a kózkórházba szállították, meghalt.

Bölönyi intendáns meghívása.

A színházi bérlők mozgalma.

Debreczen, jan. 21.

Hetekkel előbb birt adtunk arról, hogy a magyar színészet egyik legáldozatkészebb barátja: Bölöny József, a kolozsvári nemzeti színház intendánsa kijelentette, hogy szívesen, örömmel jönne Debreczenbe és állana élére a mi dicsőségteljes multtal bíró színházunknak, ha arra, hogy a színházat megkapta biztató kilátásai lennének.

Csak természetes, hogy egy ilyen nyilatkozat után akcióba lépnek mindazok, a kik ismerik a Bölöny József működését, áldozatkészségét és azt a lelkesedést, amelylyel ő a színészet iránt viseltetik. Nyomban meg is indult a mozgalom, hogy Bölöny József intendánshoz a színházi bérlők aláírásával levelet intézzenek, amelyben bizalmukról biztosítják és arra kéri, hogy vegyen részt a rövidesen kiírandó pályázatban.

A mozgalom vezetői az álabbi felhívásban kérték fel színházunk bérlőit, hogy a Bölöny Józsefhez intézendő levelet írják alá:

Felhívás!

Bölöny József, a kolozsvári nemzeti színház intendánsa magán levélben tudatta, hogy hajlandó, mint színházunk intendánsa Debreczenben letelepedni, ha azt bizalommal fogadjuk. Mindnyájan ismerjük e mecénás nemcsak törekvéseit a tudjuk, hogy mily óriási föllendülést nyerhetne tészedő színházunk, ha őt ez állásra megnyernék.

A hivatalos Debreczen az ajánlatot várja, de a társadalom a kínálkozó szerencsével szemben télen nem maradhat, hanem kötelessége a bizalomnak nyíltan kifejezését adni, hogy e nemes törekvésű embert ajánlatának benyújtására buzdítsuk.

Ez okból színházunk állandó pártolói a bizalmunkat tolmácsoló levél aláírására kérjük:

A felhívás eredménye néhány nap alatt fényesebb lett, mint ahogy azt a mozgalom vezetői remélték. Debreczen előkelőségei, színházunk fenntartó közönségének legjelentősebb része: a bérlők csaknem teljes számban aláírták az alábbi s Bölöny József intendánsához intézett levelet.

A levél tartalma a következő:

Nagyságos

Nagy Bölöny József urnak.

A Kolozsvári Magyar Nemzeti színház intendánsának.

Kolozsvárt.

Száz éve annak, hogy Debreczen sz. kir. városában a magyar színészet állandó otthonra lelt. A lezajlott száz év sok mindent megemésztett, csak a színművészetet pártoló és a színházat állandóan látogató közönség még érdeklődését nem tudta elomészteni.

E buzgó és számban napról-napra gyorsapadó közönség nagy öröme arra érte, hogy Nagyságod hajlandó színházunk vége ését elvállalni.

Ismerjük Nagyságod nemes ambícióját!

Tudjuk, hogy a magyar kulturáért, a kultúránkért mint nemes harcosát nyernék meg elővetelével.

Az állandó színházlátogatók nevében tisztelettel kérjük, tehát siessen körünkbe, kik bizalommal várjuk s nemes céljainak elérésére ezennel buzgó támogatásunkat ajánljuk fel.

A kö-jéért munkálkodó legszebb jutalmát közbizalomban és a közelismerésben leli meg. Fogadja Nagyságod jelen sorainkat e bizalom és elismerés jeleként.

Debreczen, 1901. január hó.

Ezt a levelet a következők irták alá:

Doboczký Sándor, Igyártó Sándor, Sárvári Lőrincz, Széll Farkas, Szabó Mihály, Szabó Sándor, Kassanyitzky Endre, Csanak József, Koncz Elek, Kardos László, Tóby Elek, Varga Károly, Husly Luiza, Báró Leonhardi, Veresné Szathmáry Teréz, Dr. Wolajka Nándor, Eritz Ernő, Dr. Márton Kálmán, Brunner Edéné, Dr. Kemény Mór, Ormódy Lajos, Varga Ferencz, Györfy Aladár, Dr. Király Ferencz, Dr. Sz. Szabó József, Kiss Áron, Kiss Albert, Mayer Emil, Miszlozi Jenő, Reviczky József, Nemes Kálmán, Rotschnek V. Emil, Bodnár Endre, Vecsey Viktor, Géressy Kálmán, Dr. Csikos Sándor, Klap Mór, Szik szay Gyula, Rickl Géza, Hutiray Béla, Dörzsy Lászlóné, Szabó Lajos ig., F. zekas Sándor, Orsz. Endre, Buttykay Menyhért, Szűcs Miklós, Kolbenhayer Kálmán, Menyei László, Bechert Monó, Szunyogh Sándor, Telegdy Lászlóné,

Dr. Brackner Ernő, Komlóssy Dávid, Szabó Kálmán, Bernáth Elemér, Dr. Ujfaluzy József, Dr. Szabó Géza, Novotny Béla, Wainer Samu, Rédi Szigfried, Unger Gusztáv, Bodnár Géza.

Azok, akik saját jószántukból, az ügy érdekében aláírásukkal akarják gazdagítani ezt a diszes névsort, a levelet még holnap délig aláírhatják.

VIDÉK.

Aki egy héten háromszor követ el öngyilkosságot. Egy Czerán József nevű napszámos lett Aradon öngyilkossá. Szél-utcai lakásán délután 3 órakor felvágta az ereit egy bicskával. Vasárnap gyufaoldatot ivott, vasárnap fel akarta akasztani magát, ma pedig ereit vágta fel a kézesuklóján. A sok vérzés dacára életben marad a háromszoros öngyilkos, ki — mint maga mondja — még az anyja életében is meg akarta magát ölni, vagy — négyszer. Szóval már a hetedik öngyilkossága nem sikerül.

Kanonoki beiktatás. A szatmári székes-káptalan legújabb tagját, Pemp Antal felső-bányai esperes-plébánost a múlt nap iktatták be kanonoki stallumába. A beiktatási ténykedést Szabó Norbert apát kanonok — az új kanonok egykori iskolatársa — végezte. A szertartás végezte után az új káptalani tag tiszteletére fényes ebéd volt.

SZÍNHÁZ.

A falu rossza. Nem is is olyan régen lelkesedéssel hallgattuk Göndör Sándornak minden szavát színpadunkról. Meghatott bennünket a Boris végtelen szeretete, vonzalma a falu rossza iránt... Azóta elmúlt egy pár esztendő s bizony megváltozott a falu rossza, Göndör Sándor, meg valamenynyien az ő felújából is. Frou frou viselnek a paraszt lányok, brilliánt gyűrűk és fülbevalók csillognak le róluk. Nem úgy van már mint volt rége. Aktor a szívünkhöz szólított Tóth Ede édes magyar szava, most pedig hidegen hagyott bennünket. Nem úgy azokat, akik igazságot természetességet nem keresnek a szereplők játékában. Az előadásra begyűlt közönség jó része gyakori tapsokkal fejezte ki, hogy ő meg van elégedve az előadással.

A vidéki színészet rendezése végett Budapesten megtartott szakértekezletre városunk képviselőjében kiküldött Komlóssy Arthur főjegyző aziránt is megbízott a városi tanács által, hogy a kongresszuson színtársulatunk és városunk színügye érdekében emeljen szót a kerületi beosztásnak oly módon létesítése iránt, hogy Debreczenhez Máramaros-Szigeten kívül Nyíregyháza is csatoltassék, melyet tudvalevőleg a gróf Festetich Andor felügyelő tervezete Nagy-Váradhoz csatolt. Kiküldött főjegyzőnk — amidőn a kerületi rendszerhez hozzászóllott, fel is hozta városunk ezen kívánalmát, melynek a felügyelőség készségesen helyet is adott s már a lapok által közölt kimutatásokban Debreczent mindenütt Nyíregyháza és M. Szigettel együvé sorozták. Ez ellen azonban Szatmár jelen volt képviselője,

Papp Géza tiltakozott s kérte, hogy Szatmárnak adják Máramaros-Szigetet, ők szívesen lemondanak Nagy-Károly, Nagy-Bánya, Szilágy-Somlyó és Zilahról. — Azt is hangnalyozta Komlóssy Arthur felolvartatásában, hogy a belügyminiszter vegye erélyesen a kezébe a vidéki színészet ügyét úgy a kerületi beosztás, mint az állami segély tekintetében és ne évi 32 000 forintot hanem egy félmillió koronát kérjen az államtól évi segély képen, a mennyi összeget minden évben elyél a Nemzeti színház és a Királyi Opera, pedig az utóbbi csak művészeti hivatást teljesít, míg a vidéki színházak egy-egy kis magyar nemzeti váratcsokul tekintendők. Hogy s. kiküldött hét tagú bizottság micsoda eredményt fog elérni, meggyugtatja-e a vidéki városokat úgy a beosztás, mint az államszegély dolgában, ez a jövő ténka. Nekünk úgy tetszik, hogy ez az egész szakértekezlet ismét csak arra való volt, hogy egy darab ideig megnyugtassák a kedélyeket és hogy gróf Festetich országos felügyelő urnak újabb tervezet készítésére nyíljék alkalmuk.

ÚJDONSÁGOK.

* A presbiteri közgyűlés. Az ev. ref. egyház presbitériuma tegnap délelőtt nagyérdeklődés mellett tartotta meg alakuló gyűlését, amely atisztviselek megválasztására és az egyes bizottságok megalakulására volt hivatva. Előbb azonban az újonnan választott presbiterok és tanítók közül azok felesketése történt meg, akik az ülésen megjelentek. Azután került sor a választásokra. Az első választás a főjegyzői tisztség betöltésére történt. Főjegyzőnek ezuttal már negyedikben Somogyi Pált egyhangulag választották meg. Aljegyzőnek Nagy Emil fels. leányiskolai tanár és Dr. Dóczy Emillel szemben szavazattöbbséggel Jeney Miklóst választották meg. Egyházi ügyészszé Kovács Józsefet egyhangulag választották meg. Pénztárnok lett: Csobán József, pénztári ellenőr: Szűts Elek. Adószedő pénztárnok: Pongó Lajos. Adószedő ellenőr: Bácsi András. Számvevő; Kósa Barna. Gazdasági gondnok: Otrókoci Végh János. Árvák gondnoka: Kató László. Iskola gondnok: Pelő István. A gazdasági bizottság elnökévé egyhangulag Sinay Gyulát választották meg. Ezután az egyes bizottságokra adták a presbiterok névsoros szavazatukat a szabályzat értelmében. A bizottságok választása előtt az az indítvány merült fel, hogy az iskolaszéki elnök maradjon meg tisztében az iskolai év végéig, addig pedig küldöttség bizassék meg azzal, hogy az egyházban, ahol ez idő szerint is már ötvenkét iskola vezetése és felügyelete egy emberre nézve alig betölthető feladatot képez — e teendők ellátására terjeszzen javaslatot.

* A debreczeni kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága ezennel közhurré teszi, hogy a betegsegélyző pénztári járatok, az iparhatóság közbejöttével a munkaadók és munkások hozzájárulásával megállapított

Átlagos közönséges napi bérek alapján, a nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur engedélye mellett az eddigi 2% helyett 3% os kulcs szerint lesznek már a f. o. január hó 1-étől kezdve a kerületi betegsegélyző pénztárba befizetendők.

* **Vörösmarty ünnepség.** A debreceni iparos ifjuság tévayesen sikerült Vörösmarty ünnepélyt rendezett tegnap délután a Bika szálloda dísztermében, amely ez alkalomra zsúfolásig megtelt érdeklődő közönséggel. Tóth Kálmán ipartestületi elnök nyitotta meg az ünnepélyt s követlenül az ő lelkes beszéde után az egyesület dalköre énekelte el a Fóthy dalt. Utána nagy sikerrel szavaltta Kaliczky Erő a „Hazánknak rendületlenül“-t. Viharos tapsokkal, zúgó éljenzéssel jutalmazták dr. Kőrösi Kálmánt magas irodalmi művészi, igazán nagybecsű felolvasásáért, amelyben Vörösmartyt, életét s különösen költészetét méltatta. Végül lelkesen hívta fel az iparos ifjuságot a szellemi munkásságra, az irodalom, művészet iránt való érdeklődésre. Dr. Kőrösi Kálmánt a lelkes tapsviharon kívül egy remek kiáltsú emlékalbummal lepték meg az iparos ifjak. Utánna Pásztor Gyula kiünő hódolatjával ért el nagy sikert. Fekéges volt a Baloghné Békessy Róza szavaltata. Szép hangon, Vörösmarty költészetét szavaltta renekivül hangos mellett. Melegég, sziv volt minden sava. Gyönyörű csatorral s percekig tartó tapsokkal jutalmazták. Az ünnepélyt a „Szózat“ elnevezésű zárta be. A közönség lelkes hangulatban, az ünnepély sikerét méltányolva távozott.

* **Fehérjelmezek a fehér estélyen.** Bálózó ifjuságunk körében mind nagyobb tért hódít azon eszme, hogy a férfiak is fehér jelmezben, illetve fehér frakköltönyben jelenjenek meg a Fehér Bálon. Ezen mozgalom a rendezőség részéről érthető örömmel fogadtatik, mint a siker egyik tényezőjének nyilvánulása. Kívánatos lenne, hogy e szép és érdekes mozgalom általánossá válék s ifjuságunk hozná meg hódolatát a kedélyesség oltárára, melynek az idej Fehér Bálon szokatlan pompával fognak tömjénezhetni. A derék rendezőség pihenés nélkül fáradozik, hogy e bál kiemelkedjék a köznapi sablonosságából s oly keretet terem a bálozó közönségnek, melyre méltán büszke lehet városunk. Most már közönségünkön a sor arról gondoskodni, hogy a terem fehéren pompázó díszítése harmonáljon a jelmezekkel, illetve öltözékekkel s az eddigi mozgalom élénksége után itélve a fekete szín csak kivételes „fekete holló“ lesz az általános fehérségben.

* **Betörés a tanyán.** Borsó Gábor Szepes tanyai lakos tegnap panaszt emelt Borbély Zsófiával vadházasságban élő Tóth Bálint tanyai lakos ellen, hogy tanyája lakását, míg ő távol volt, feltörtek és belőle több butor darabot elloptak. — Két lovasrendőr jelent meg ennek alapján Tóth Bálint lakásán, hol a butorok keresés után tényleg meg is találtattak.

Tóth Bálint tagadja, hogy ő a lakást feltörte volna és a butorokat onnan hozta volna el, mert ő szobát egy nyitva álló szobában találta és úgy hozta el. Kihallgatása végett behozták a rendőrség bürokrati osztályához.

* **Szerencsétlenség a vasuti állomáson.** Tegnap délután a Debreceni állomáson kocsirendezés közben végzetes szerencsétlenség történt. Boros Mihály kocsirendező két kocsi összekakaszkodott a kocsik ütközői között szorult és balkarját a kocsik teljesen összezúrták. A szerencsétlen embert eszméletlen állapotban emelték ki társai a kocsik közül. Első segélyben dr. Balkányi Ede és Engel Ignác orvosok részeseztették, kik a balesetkor éppen az állomáson voltak. Boros karját teketőzték s elrendelték a kórházba való szállítását. A szerencsétlenül járt kocsirendező 28 éves nő, családos ember.

* **A katonák ebéde.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a honvédelmi miniszter körendeletet adott ki, amelyben arát szabja meg azoknak az ebédeknek, amelylyel átvonulás alkalmából szállásadók látják el a közös hadsereg és a honvédség legénységét. E szerint az ország különböző részeiben következő az ebéd árak: A dunáninneni részekben negyven fillér, a dunántúli részekben negyvenkettő, a tiszáninneni részekben harminczöt, a Királyhágón túli részekben harminczkettő, Horvát-Szlavonországban harminczhat, Budapest székesfővárosban ötvenkettő, Fiumében negyvenhét, Kassán negyvenkilenc, Kolozsvárott negyvenegy, Nagyszébenben negyvenöt, Pozsonyban ötvenegy, Temesvárott negyvenegy és Zágrábban negyvenhárom fillér.

* **Az esperes balesete.** Varga László büszörményi esperes a Józsa ment istentiszteletet tartani. Visszafele menet kocsija egy rozoga hidnál az árokba esett. Az esperes könnyen, ellenben a kocsis súlyosan sérült meg.

* **Elfogott tolvaj kocsi.** Megirtuk tegnap, hogy Vincze Péter kocsis gazdáját meglöppva megszökött. Az esetről értesült rendőrség azonnal kiadta ellene a köröző levelet s így még aznap sikerült egy rendőrnek, ki ráismert, a Batthyányi-utczán elfogni. Ma reggel pedig egy paraszt ember jelentkezett s elmondta, hogy olvasta az újságból Vincze Péter esetét, ki nála megörzés végett egy bundát és egy órát hagyott, hát felhozta azokat, nehogy miatta még neki is kellemetlensége legyen.

* **Két csavargó.** Tegnap este két zülött kizűzésű csavargó alak tört be a városházára, hol éjjeli szállást kért. Kovács Mihály hajdu őrmester a helynélküli csavargókat átadta a rendőrségnek, mely illetőségi helyére fogja őket tolonczoltatni.

LEGUJABB.

Az angol királynő — haldoklik.

London, január 21. Vasárnap délután négy órakor a királynő állapota meglehetősen. Az eddigi tünetek azon-

ban aggodalomra adnak okot. Este hét órakor állapota válságos lett, nyolcz órakor halálán volt. Vilmos császár vasárnap este Londonba megérkezett. A velencei, yorki, holsteini hercegek fogadták.

VEGYES.

Tuzhalál Komáromból megrendű szerencsétlenség hírére táviratozza levelezők. Egy intelligens uri ember éjjel vigyázatának miatta életét vesztette. Bacz József ügyvéd az éjjel, a miatr letekedt cigarettára gurított az ágyban. Egy égő szikra kihullott az ágyra s meggyújtotta azt. Az ügyvéd elaludt, nem vette észre a veszedelmet. A nagy füstre a házak beszaladtak s hozzáfogtak az eltáshoz. A szerencsétlen emberen már nem lehetett segíteni. Mellette kivi t k volna a friss levegőre, halva rogtott össze. A tüzet csak nagy nehezen tudták lokalizálni. A szerencsétlenség széles körben nagy resivételt keltett.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Hadáknak ebben a kis bányavárosban volt egy régi jó ismerőse. Valamikor együtt dolgoztak egy hámorban. Ő elszakadt Budapestre, az a barátja pedig eljött lakni a kis bányavárosba, ahol egy vasbányában nyert alkalmazást. Egyebet nem tudott róla, csak azt, hogy évekkal ezelőtt megnősült.

Mikor a kis leánykával megérkezett, már a vasuti állomáson ez után a barátja után tudakozódott. Csakhamar megtudta, hogy még mindég ott lakik s bizony nem valami fényes anyagi körülmények között él. Szegény bányamunkás ember, akinek a földgyomrában ugyancsak kell izzadnia, hogy a mindennapi kenyeret megkeresse.

Már ennek is de mégjobban annak örült meg, hogy az ő régi barátjának nincsen gyermeke.

— Hiszen — gondolta magában Hadák — így még szivesebben fogadják ezt a kis leányt, aki bizony nagyon szép szőke gyermek s ha majd hozzászoknak, örömeiket és boldogságukat fogják benne feltalálni.

Ahogy megmagyarázták neki, felkereste s megtalálta azt a házat, ahol az ő barátja lakik. Kopogtatott az ajtón s mikor belépett a kis leánynyal, egy csinos, egyszerűen berendezett, de barátságos, tiszta szobát látott.

Fiatalt, szelid arcú asszony fogadta, aki éppen a takarítást végezte be:

— Itt lakik Rávay Sándor.

— Igen, — felelt szívélyesen az asszony, — a felesége vagyok.

— Nagyon örvendek, — válaszolta Hadák. — Rávay régi jó pajtásom. Évekkel ezelőtt együtt dolgoztunk. Őt kerestem fel s vele szeretnék beszélni.

— Estig nem lehet.

— Estig?

— Igen. Korán reggel a bányába ment s csak estefelé tér haza. Nehéz, terhes szolgálata van szegénynek s bizony alig jut ideje még arra is, hogy itthon kipihenje magát.

— Pedig én fontos és sürgős dologban szeretnék vele beszélni.

— Ha olyan fontos, elmehetek a felügyelőhöz s megkérhetem, hogy a déli egy óra szabadságát felhasználhassa és hazajöhessen.

Erre már megörült Hadák.

(Folyt köv.)

SZINLAP.
Ma, hétfőn „A” bérletben:
New-York szépe.

Nagy amerikai operette 6 képben.
S Z E M É L Y E K :
Bronson Habakuk, az erényes-
szök egyesületének elnöke Sziklay M.
Bronson Harry, a fia — Környei B.
Kurt von Mordkerl — Nagy Gy.
Snifkins, színigazgató — Csatár Gy.
Cora, leánya, az operatársaság
primadonnája — F. Kállay L.
Kenneth Mugg, az operatársaság
komikusa — Karacs Imre.
Ratsi Ratatu gróf) — Szathmáry A
Patsi Ratatu gróf) — Tanay F.
Frikot, francia szakács — Országh B.
Fifi, a leánya — Perényi M.
Twiddles hadnagy az egyesült
államok kolóniában Péchy L.
Violet Gray, káplár az
üdvhadsergeben — Bödi Ella.
Pansy Pins — K. Galyasy P.
Shepe lelkész — Odry Árpád.

Holnap, kedden „B” bérletben :
Buborékok.
Vigjáték 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szó
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó
8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Bor lehozásra alkalmas erős pez-
sős üvegek drbja
1 krajczárért kapható a Hungária palota
házmesterénél.

B. P.-nek levele van a kiadóhiva-
talban.

Hazai gyártmány! a legkittü-
nőbb anyag
ból férfi, női- és gyermekecipők saját czi-
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít-
tetek kiváló nagy cipőraktárban csakis
őaját gyártmányom árusítatik. Az árak
ditűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról
kezeskedem Nemes Gábor cipész a város-
házzal szemben.

Csapókert 284 szám jókarban levő
ház eladó. Czim a kiadó-
hivatalban.

Csapó-kertben II. jarás 306. for-
galmu fűszer üzlet
szőlővel együtt és 300 □-öl föld eladó.

Maison Steiner új női divatterem
Piacz u. 65.
(Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és
diszesebb ruhák mérték utáni elkészítését
mérésélt árak mellett.

Apró hirdetések
felvételnek a
kiadóhivatalban,
Főter, Biedermann-palota.

Allást keresők
és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők
és
bérbeadók
és mindazok, akik a nagy közönség köré-
ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek
a „**Debreczeni Ujság**”
APRÓ HIRDETÉSEK
rovatában.

Szives tudomásúl.

Saját termésű, tiszta
természetes ó-borok
Szent-Anna pusztá homoki szőlőtele-
pünkről.

Literes palaczkokban:
Fehér asztali 80 fillér.
Rizling 92 ”
Veres asztali, 98-ról 80 ”
Veres Kadarka, 98-ról 1.20 ”
Asztali siller 70 ”
Nagy-Burgundi siller 92 ”

Palaczkokért 16 fillér betét,
Hordószámra való vételnél megfelelő
árendemény.

Kaphatók a termelő
Szabó Lajos Fiai
czégnél
Debreczen, Tisza-palota.
valamint
Gerébi Fülöp utódai uraknál.

MIHALOVITS J. gyógyszerháza
a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Ajánlja:
HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kiténő
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz
vagy rizsborral. Jól tapad s igen jól fed.
A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé
széppé teszi s megóvja a megráncozódástól.
(Kapható 3 színben fehér, rózsá s créme színben) minta doboz Harmat-pou-
der ára 50 fillér. (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.
Ajánlja továbbá következő arczporait:
BERLINI FETTPOUER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELUTIN POUER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

M. A. vasutak menetrendje
1900. október hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	é.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4 12	
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9 01	
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12 29	
Budapest—Nagyvárad felé	este	10 27	
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12	
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7 10	
Szatmár—M.-Sziget felé	d. n.	8 26	
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7 53	
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2 58	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12 17	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6 46	
Csak Szatmárig	reg.	5 32	
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8 22	
Miskolcz—Kassa felé	este	6 52	
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4 01	
	reg.	5 28	
H.-Böszörmény—	reg.	5 51	
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4 08	
	d. u.	4 18	
	d. e.	11 20	
	d. e.	11 26	
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól.	reg.	4 42	
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól.	d. u.	4 21	
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről	d. u.	4 31	
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	9 35	
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4 31	

Budapestre érkezik:		ó.	é.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8	
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5	
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9 40	
Budapestről—Debreczenbe indul:		ó.	é.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6 50	
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9 18	
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1 05	
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7 05	
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	9 15	
(P.-Ladányig gy.-v. átszállással)			
Debreczenbe érkezik:		ó.	é.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11 44	
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	8 26	
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6 26	
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2 58	
Budapest felől	reg.	7 14	
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5 14	
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7 51	
" " " " gy.-v.	d. u.	12 16	
" " " " " " " " " " " "	d. u.	8 55	
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10 12	
Csak Szatmárról	este	6 45	
(gyorsv.)	"	8 48	
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8 07	
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12 07	
Kassa—Miskolcz felől	este	7 53	
	reg.	8 09	
	reg.	8 17	
B.-Sz.-Mihály—	este	6 26	
H.-Böszörm. felől	este	6 55	
	d. u.	9 22	
	d. u.	8 30	
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5 36	
" " m. á. v.-hoz	d. u.	5 45	
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	r g.	7 50	
" " " " " " " " " " " "	reg.	8	
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7 18	
" " " " " " " " " " " "	d. u.	3 13	

HIRDETÉSEK

jutányos áron
felvételnek a kiadóhivatalban, főter Biedermann-p.